

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красносельской Дины Хадимовны
на тему «Управление накоплением капитала региона на основе применения
инструментария пространственного бенчмаркинга», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика)

Вопросы выбора перспектив развития территорий всегда являлись и остаются весьма актуальными как для отдельных регионов, так и в масштабе национальной экономики в целом. Выбор приоритетов территорий может быть осуществлен в разрезе различных направлений: развитие социально-экономической сферы региона, инновационной составляющей, финансовой сферы и т.д. Повышение значимости человеческого капитала как основного фактора, определяющего темпы экономического роста и научно-технического прогресса, актуализирует проблемы управления параметрами накопления капитала в процессе регионального стратегирования. В этой связи актуальность диссертации Д.Х. Красносельской, посвященной исследованию проблем управления накоплением капитала региона на основе применения инструментария пространственного бенчмаркинга, не вызывает сомнений.

Ознакомление с авторефератом дает основания утверждать, что цель и задачи, поставленные соискателем в работе, достигнуты. В качестве положительных аспектов работы, составляющих ее научную новизну, следует отметить разработку и научное обоснование методического инструментария управления накоплением капитала региона. Данный инструментарий базируется на комплексном рассмотрении сравнительной эффективности региона-эталона и рассматриваемого региона в разрезе исследуемой предметной области. Характерные для предложенного инструментария конструкционные особенности позволяют осуществить привязку функциональных и операционных возможностей концепции бенчмаркинга к решению задач пространственной проблематики. Кроме того, полученные в результате его реализации модельные оценки могут стать информационной базой для формирования комплекса организационных решений и адаптационных механизмов по управлению накоплением физического и человеческого капитала, что позволяет говорить об их практической направленности и значимости.

Наряду с отмеченными достоинствами исследования, следует приветствовать попытку соискателя сформировать пространственные критерии выбора региона-эталона для конкретного региона – Республики Башкортостан. Возможности республики и ее роль в экономике РФ как опорного региона, делают данные разработки особо значимыми для практики регионального управления предложенные соискателем меры по повышению

уровня территориального управления в части накопления физического и человеческого капитала.

Вместе с тем, несмотря на высокую научную и практическую значимость диссертации, считаем необходимым высказать следующие замечания:

1. На стр. 12, рисунке 2 представлена методика оценки параметров накопления капитала региона с использованием инструментария пространственного бенчмаркинга, выделена обратная связь между 1 и 5 итерацией. Следовало бы разъяснить характер данной связи.

2. Гипотезу диссертанта (стр. 11) целесообразно дополнить графической схемой процесса управления накоплением капитала, где оценка параметров накопления капитала выступает в качестве составной части.

Однако отмеченные недостатки существенным образом не влияют на общую позитивную оценку работы. Научное исследование Красносельской Д.Х. на тему «Управление накоплением капитала региона на основе применения инструментария пространственного бенчмаркинга» по своему научному уровню и значимости полученных результатов соответствуют требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Главный научный сотрудник
Центра региональной экономики и
межбюджетных отношений
Института финансово-экономических
исследований
Финансового университета,
д.э.н., проф.

Рафаэль Валиахметович Фаттахов

Подпись *Р.В. Фаттахов*



125993, Москва, Ленинградский проспект, 49
Тел.: 8 (499) 943-98-55, e-mail: fattakhov@mail.ru